

# ГЕРОИ КАРАБАХСКОЙ ВОЙНЫ: НАРМИН АББАСГУЛИЕВА



**Нелья останавливается, вперед!**

Сегодня мир столкнулся с таким опасным явлением, как агрессивный армянский сепаратизм, что в конкретных категориях выражается в территориальных притязаниях захвате чужих земель, осуществляемых путем геноцида, террора, депортации.

Армянский сепаратизм замешан на человеконенавистничестве с ярко выраженной антирусской, антиазербайджанской направленностью, на юрлофобии, что с молоком матери внедряется в сознание армии. Идеология агрессивного армянского сепаратизма основана на пресловутой идее «Великой Армении». Армяне пытаются любым путем доказать, что они - один из древнейших народов мира, которые создали великое государство, границы которого простирались от моря до моря, а потому армяне, мол, имеют «законное» право претендовать на земли соседей. Именно поэтому места компактного проживания армян становятся очагами сепаратизма. Сегодня - это Нагорный Карабах в Азербайджане, Джавахетия в Грузии, завтра - это будут благодатные земли юга России, массами заселенные армянами. И мы не удивимся, если на первых порах армяне будут требовать автономии этого края, а затем и полной его независимости.

Азербайджану не раз приходилось бить коварного армянского врага, посягающего на наши земли. Армянские сепаратисты устраивали резню мирного азербайджанского населения и в начале, и в конце XX века, во все времена присваивали культурное наследие азербайджанского народа. Однако спустя почти 30 лет доблестная Азербайджанская Армия, начав контрастную операцию 27 сентября 2020 года, отпоявала наши исконные земли, восстановив территориальную целостность нашей страны всего за 44 дня. Уже 10 ноября все азербайджанцы мира отмечали полную победу над армянскими агрессорами. Славя азербайджанским воинам!

Сегодня же мы расскажем о героях Первой Карабахской войны.

медсестра не раз за смену слышала благодарности матерей: «доченька, ты вылечила моего ребенка, да спасет тебя Аллах от всех бед!»

Мысленно Нармин была на фронте, откуда поступали и горькие, и радостные вести. Она приняла решение опираться на передовую, узнав о подругах, находившихся во фронте. Нармин хотела попасть в одну из частей на Агdam-Агдеринском направлении, где проходила службу брат. Но не все всегда бывает, как мы хотим. Горькая весть о смерти брата в боях за село Сырхавенд тяжелым камнем осталось в сердце Нармин. В Хырдалане, у себя дома, она мечтала о том дне, когда сможет отправиться на передовую.

Сигнал тревоги оторвал Нармин от воспоминаний. Схватив автомат, девушка присоединилась к бойцам. По приказу командира отряда построилась перед казармой.

После команды «Вольно!» комбат обходил личный состав: «Ближе к утру выступаем в направлении Агдере. С наступлением темноты батальон должен занять позиции на контролируемой противником территории. Вопросы есть?»

Командир отделения спросил:

- Допускается ли к боевым действиям Аббасгулиева?

Комбат задумался, затем посмотрел на Нармин. Вначале хотел сказать «нет», но суровый взгляд девушки, готовой к сражению, заставил изменить решение.

- Да. Нармин тоже отправляется с нами. Пусть вместе с автоматом не забудет взять и медицинскую сумку.

Каждое за полночь отряд дошел до передовой. Армянские позиции находились на расстоянии приблизительно 400-500 метров. Менялась очередность ведения боевых действий. Части Национальной армии, штурмовавшие в течение дня оборонительные рубежи противника, уступали свои позиции вновь подошедшим отрядам и отходили назад на короткий отдых. Для усиления деятельности врага, командир предпринимал отвлекающие фланговые атаки, маневрировали, выполняли операции. Обе стороны запускали в небо

красные и зеленые ракеты, после непродолжительной тишины вновь трещали пулеметы.

Солнце поднималось все выше и выше, начинался обычный весенний день. Нармин взглянула на часы - 4.30. До наступления оставалось совсем мало. Они должны были идти в атаку вместе с Гертерским батальоном. Бойцы ждали приказа. Нармин посмотрела вокруг, увидела парня, крепко прижавшего к себе автомат.

Нармин тихо спросила: «Александр, что случилось, боишься?»

- Это был первый бой Алевсера, поэтому он чувствовал некоторую неловкость. Признаться в этом считал малоудачным.

Для поднятия боевого духа решил пошутить:

- Нет, Нармин, не боюсь. Вот думаю: если за этот бой нам вручат ордена и медали, на какой странице газеты напечатают мою фотографию?

Нармин чуть было не рассмеялась. Только хотела ответить Александру, но услышав страшный гул артиллерийских снарядов. От шума закладывало уши. Залпы артиллерии обрушивали смерть на позиции армян - это была артподготовка перед решительным наступлением.

Вскоре поступил приказ о начале атаки. Солдаты бросились вперед, Александр вначале замешкался, но вслед за Нармин бросился в асфальную щель. Продвигаться становилось трудно. Армянские пулеметы открыли ураганный огонь. Приближаясь к вражеским позициям, азербайджанские воины в качестве щита использовали широкие деревья.

Нармин, крепко прижавшись автомат к груди, находилась на расстоянии выстрела от армянских окопов. Решила передохнуть и оценить ситуацию. «Нелья останавливается, вперед!» - приказала командир. В душе Нармин молилась, чтобы никто из бойцов отряда не пострадал.

Спротивление врага возрастало, армяне отчаянно оборонялись. Но они были обречены, вальچه логово становилось все ближе. Короткое расстояние позволяло вражеским снайперам четко различать азербайджанских бойцов. Возобноилась ожесточенная перестрелка. Притягиваясь в удобное место,

Нармин открыла из автомата прицельный огонь по врагу. Когда над головой стали свистеть пули, поняла, что противник определил ее местонахождение, поэтому ползком переперелась на другое место. Вдруг пуля угодила в плечо находившегося рядом Алевсера. Нармин, с присущей опытным бойцам чувствительностью, прицелилась и выпустила курок. Раздался сильный рев, спрятанного на дереве армянский снайпер рухнул вниз головой.

Нармин приложила руку к раненому плечу и едва слышно выговорила:

- Видать, не моя, а твоя фотография появится в газете. Причем, на первой странице.

Начавшаяся в апрельское утро 1993 г. операция завершилась победой азербайджанских воинов. Противник оставил занятые позиции. В окопах азербайджанские солдаты насчитали около 50 армянских трупов. Не обошлось без потерь и в батальоне Нармин. Когда отряд построился после битвы, пустовало места четырех бойцов.

Фронтовой путь Нармин Аббасгулиева, родившейся и выросшей в Хырдалане, проходила через Агдере. Она участвовала в освобождении от армянских захватчиков ряда населенных пунктов этого района. Многим бойцам Нармин спасла жизнь, вывела их с передовой, под своим плечом и грудом снарядов. Говорили, по оружию любил Нармин, берегла друзей во время боя.

После известных неудач на фронте в июне 1993 г. военной госпиталь и часть Нармин перевели в Гертер. Отважная девушка и здесь активно проявила себя в наступательных оборонительных операциях. В одном из тяжелых сражений возле нее разорвалась мина. Нармин получила сознание. Ее вначале считали мертвой.

К счастью, кто-то заметил, что девушка дышит. Нармин срочно доставили в Гертерский госпиталь. Главному врачу уличили раненую: это была та самая валинда на белом коне. Врачи срочно провели консилиум. После обследования, главврач сообщил о решении врачей.

- Нармин будет жить, поставим ее на ноги. Но, к сожалению, рядовой Аббасгулиева никогда уже не пойдет с вами в бой...